

ДРУЖБА

Орган Октябрьского райкома
КПСС и районного Совета
народных депутатов

КПССның Октябрь райкомы һәм
халык депутатларының район
Советы органы

№ 117 (5729)

СРЕДА

30

СЕНТЯБРЯ

1981 года.

Цена 2 коп.

Газета выходит
с 9 июля 1931 г.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- По родной стране
- События и факты
- Рассказываем о товарищах по труду
- Перед зимовкой скота
- Ко Дню работников сельского хозяйства
- Международная жизнь

Решения XXVI съезда КПСС—в жизнь!

В счет 2-х миллиардов

2 октября 1981 года объединение «Татнефть» завершит добычу 2-миллиардной тонны нефти за 38 лет своего существования. В соревновании за право заступить на почетную вахту по случаю этой трудовой победы лидирует бригада бурового мастера Раиса Вурганова. Бригада за восемь месяцев пробурила 14.670 метров горных пород вместо 12.250 по заданию и, тем самым, на 120 процентов выполнила план. Скорость бурения на станок за месяц составила 2.066 метров вместо предусмотренных планом 1.929 метров. Весомый вклад в эту трудовую победу внесли дизелист Александр Прохоров, бурильщики Иван Смирнов, Ибрагим Гарифуллин, Фарит Хуснутдинов, помощники бурильщиков Садык Ахметшин, Георгий Кандров, буровой мастер Валерий Юрченко и другие.

В настоящее время коллектив бригады борется за досрочное выполнение планов и социалистических обязательств первого года одиннадцатой пятилетки по разведке и испытанию нефтяных скважин.

М. КУБЯК,
начальник отдела труда и заработной платы НУРБ.



На этом снимке вы видите передовых животноводов колхоза «Игенче» Вазира Ахметшина, Рифката Кабирова, Хазыр Га-

зизову и Танзилю Мухаметшину. Мужчины работают скотниками, Хазыр ухаживает за телятами, а Танзиля — дояр-

ка. Все четверо очень старательные, и свои обязанности выполняют всегда на совесть.

Фото В. Данилова.

Дорожат честью рабочего

Коллектив Нурлатского ремонтно-механического завода, как и все советские люди, самоотверженно трудится над выполнением планов и социалистических обязательств первого года одиннадцатой пятилетки. Например, план 8-и месяцев этого года по заводу выполнен на 101,9 процента.

В успехе коллектива есть и мой скромный вклад. Я работаю в механическом цехе завода, занимаюсь токарным делом. На станке 1К-62 по-

вого выпуска вытачиваю различные детали. Работа мне хорошо знакома, а потому дело спорится. Сменные задания я перевыполняю, да и качеству у нас на заводе придают большое значение. В настоящее время я вытачиваю детали для реактивного бака. Нормой предусмотрено за день изготовить их в количестве 80 штук. Мне же удается сделать больше.

В нашем цехе таких станков четыре. Они закреплены за опытными

токарями. Они из тех, кто высоко держат марку завода, дорожат честью рабочего. Я соревнуюсь с Владимиром Зайцевым. Не было дня, чтобы он не справился со сменным заданием.

Шесть станков обслуживает Юрий Яфанов. Работает увлеченно, как и другие болеет за дела коллектива. А здесь прочно утвердилось правило: один за всех и все за одного.

Е. ЕРШОВ,
токарь V разряда.



УЛЬЯНОВСК. Глубокая безотвальная обработка зяби по методу почетного академика ВАСХНИЛ Т. Мальцева нашла широкое применение на Средней Волге. Так, в совхозе «Россия» этот прием применен более чем на 5 тысячах гектарах—две трети ярового клина. Прежде чем перейти на мальцевскую технологию, совхозные специалисты

побывали в Курганской области и привезли оттуда комплект приспособлений для переоборудования плугов. Опыт приволжских хозяйств показывает, что безотвальная обработка почвы дает весомую прибавку урожая—примерно 3 центнера зерна на гектар.

САРАТОВ. Мелиораторы области начали влагозарядковый полив. Эффективность этого агроприема особенно сильно проявилась в нынешнем засушливом году. Так, в совхозе имени Майского Пленума ЦК КПСС за четыре укоса собрано по 580 центнеров зеле-

ной массы люцерны с гектара. Щедрой была и поливная нива.

ТУЛА. Комбайны на гусеничном ходу применены на картофельных полях совхоза «Ломенцево». И не только это помогает убирать урожай в непогоду. На агрегатах сделали полиэтиленовые навесы, под которыми сортировщицы работают и в дождливую погоду.

ПЕТРОЗАВОДСК. Обычные мешки из ткани с успехом заменяют дешевые и удобные крафт-пакеты, изготов-

ленные из высокопрочной бумаги, выпуск которой начат в цехах Сеgezского ЦБК на первой в стране широкоформатной бумагоделательной машине БП-45 А. Эта бумага не только прочна, но и тонка. В процессе ее производства экономится до 15 процентов древесины, а каждый рулон весом 560 килограммов дает на тысячу мешков больше, чем обычная бумага.

Петразоводские машиностроители и сеgezские бумажники ускоренными темпами наращивают объемы производства новой бумажной тары.

(ТАСС).

План будет выполнен

Продадим государству 646 центнеров мяса. Так записали в своих обязательтвах труженики колхоза имени Синдрякова. Слова свои они подкрепляют делами. К 16 сентября на приемный пункт отправлено 4.974 центнера продукции.

В общий успех весомый вклад сделали телятницы из второй комплексной бригады Зинаида Леонтьева и Николай Варламов. Среднесуточные привесы каждого из закрепленных за ними 60 телят достиг

результатов в труде добиваются также Анна Варламова и Анастасия Николаева, свицарки Елизавета Васильева и Елена Кульметьева. Животные в их группах всегда ухожены, хорошо упитаны.

В эти дни все усилия животноводов направлены на то, чтобы с честью выполнить планы и социалистические обязательства первого года одиннадцатой пятилетки.

В. БОЙКОВА,
экономист.

Засучив рукава

С 1975 г. я возглавляю механизированное звено по выращиванию сахарной свеклы. За нами закреплен участок площадью в 85 гектаров.

Весной я участвовал на севе свеклы, летом был занят на междурядной обработке ее.

Несмотря на неблагоприятное лето, свекла уродилась на славу. Сейчас мы прилагаем все усилия к тому, чтобы убрать ее в срок и без потерь. Свекловичная ботва скашивается комбайном БМ-6 и отправляется к месту закладки комбинированного силоса.

Мы с помощником Анваром Загитовым заняты на копке свеклы. Вы-

сокопроизводительно используя технику, в день убираем по 6—7 гектаров, вместо положенных 5,4. В нашем звене более 20 женщин-свекловичниц. Они убирают и очищают свеклу, а также отгружают ее на сахарный завод. Для обеспечения и ускорения их работы ведется механизированная разгрузка и погрузка свеклы. Для погрузки используется комбайн СК-4.

Одним словом, мы работаем не покладая рук.

С. АНДЕРЗЯНОВ,
механизатор третьей комплексной бригады колхоза «Путь к коммунизму».

Завершают уборку корней

Труженики колхоза «Алга» успешно завершили копку и очистку сахарной свеклы. Сейчас ведется отправка ценного сырья на приемный пункт. На этой работе отличились шоферы Р. Ганиев, Ш. Сахабутдинов, Р. Сафиуллин, Н. Гарипов, прибывшие из Казани на помощь колхозникам. Даже в дождливые дни, они успевали делать по два рейса в день.

Хороших результатов

на вывозке сладких корней добиваются и механизаторы И. Рахимов, Н. Фардиев.

Благодаря общим усилиям отправка свеклы завершена с плантации второй бригады. Сейчас весь автотранспорт занят на вывозке сырья с участков первой комплексной бригады. В скором времени уборка свеклы будет завершена.

И. САДЫКОВ,
Колхоз «Алга».

◆ **Энтузиасты идеологического фронта**

Пропагандист Сагиров

ЭТОГО человека, среднего роста, с приятным лицом можно видеть всегда среди людей. На равных он беседует с детьми, охотно общается со взрослыми. Днем пропадает в школе, а вечером с тетрадкой в руках сиживает в аудитории. На этот раз его с увлечением слушают взрослые. Учитель Степно-Озерской восьмилетней школы Гариф Хамитович Сагиров — пропагандист.

Донести до масс идеи марксизма — ленинизма для Сагирова значит не меньше, чем его любимая работа — вводить детей в мир знаний. И с тем и другим делом он справляется успешно. Пропагандистской работой Гариф Хамитович занимается 37-й год. Из

них 26 лет проработал в сети комсомольского политпросвещения. А последние 11 лет он является пропагандистом школы основ марксизма-ленинизма, организованной в первой бригаде.

Всю душу вкладывает Гариф ага в эту работу, и слушатели чувствуют это. С улыбкой смотрят они на своего приветливого учителя и ждут, когда же он начнет объяснять материал. Гариф Хамитович не читает по конспекту, а стремится объяснить все простым, доступным языком. Теоретический материал подкрепляет конкретными примерами с производства. Требуется этого и от слушателей. Поэто-

му не удивительно, что занятия проходят всегда оживленно, при активном участии всех присутствующих. Большой интерес в минувшем году вызвало у них изучение тем: «Социально-классовая структура и развитие национальных отношений» и «Укрепление материальных и моральных основ социалистического образа жизни, формирование нового человека». На первый взгляд вопросы эти сложные. Но пропагандист, используя конкретные примеры, преподносит материал таким образом, что все становится понятным и доступным.

Рассказывая о социа-

листическом образе жизни, он отметил, что в колхозе из 500 человек взрослого населения 300 имеют среднее, незаконченное среднее образование. Много среди них механизаторов. Все отчетливее стирается различие между городом и деревней. Растет заработная плата колхозников, все более полнее удовлетворяются культурные потребности их.

Усилия пропагандиста не пропадают даром. Занятия, проводимые им, способствуют развитию самостоятельного мышления слушателей, стремлению хорошо работать. Многие из слушателей — ударники коммунистического труда, пе-

редовики социалистического соревнования. Например, М. Минеханов, С. Габитов, Х. Аглиллин. Так, С. Габитов в минувшем году был признан лучшим шофером хозяйства, Х. Аглиллин одержал победу в соревновании трактористов первой бригады. Во всем этом надо видеть большую заслугу и пропагандиста Гарифа Сагирова. Пройдет несколько дней и снова начнутся занятия в сети партпросвещения. Приступит к своей любимой работе и Гариф Хамитович.

И нет сомнений, что занятия будут проходить, как и прежде, на высоком идейно-теоретическом уровне.

Р. ХАСАНОВ,
секретарь парткома колхоза им. М. Джалыля.



Самый завидный у Рустема Зяялова возраст. Еще будучи школьником, увлекался профессией механизатора и сразу после десятилетки стал работать на тракторе. Старательному парню послушен Т-74. И сегодня, оборудовав его специальным механизмом БМ-6, он работает на свекловичном поле, убирает ботву, что пойдет на корм скоту.

На снимке: механизатор колхоза «Дружба» комсомолец Р. Зяялов.

Фото В. Данилова.

◆ **Телеграмма в номер ХЛЕБ БЫЛ СПАСЕН**

Казань, сельхозинститут, ректору. Сообщаем, что студент вашего института, боец студенческого механизаторского комплекса «Татарстан» Гумер Асадуллин проявил мужество и героизм при тушении пожара на полях совхоза имени Гагарина. Благодаря его самоотверженным действиям был спасен хлеб на десятках гектаров. Бюро областного комитета комсомола выражает сердечную благодарность преподавателям, партийной, комсомольской организацией института, воспитавшим Гумера Асадулина настоящим советским человеком. Гумер здоров, ожогов не получил, продолжает самоотверженно трудиться в составе студенческого комплекса.

Олег НАСОНОВ,
первый секретарь Тургайского обкома комсомола.

Отряд «Татарстан», в состав которого входят 52 бойца, работает нынче в Жаңадалинском районе Тургайской области Казахстана. Студентов радужно встретил совхоз «Ростовский», в четвертой бригаде которого отряд и приступил к уборке пшеницы.

«Татарстан» — отряд комплексный, с законченным циклом работ,

29 комбайнеров обмолачивают хлеба, сразу за ними в поле выходят трактористы. Они свдлакивают солону, пашут зябь.

Отряд ударно потрудились в четвертой бригаде совхоза «Ростовский». Завершив уборочные работы на 5.260 гектарах, пришел на помощь другим бригадам хозяйства, соседнему совхозу имени Гагарина.

ГОРДИМСЯ ЗЕМЛЯКОМ!

На хлебной ниве совхоза имени Гагарина и заметил комсомолец Гумер Асадуллин огонь. Смелые, решительные действия студента-тракториста предотвратили беду. Хлеб был спасен.

Гумеру Асадуллину 21 год, родом он из деревни Кичкальня Октябрьского района, мать его работает в колхозе, отец — тракторист-машинист. Гумер учится на пятом курсе сельскохозяйственного института, на факультете механизации сельского хозяйства. В студенческом отряде механизаторов «Татарстан» работает второй год, в прошлую жатву занял в отряде одно из призовых мест.

Отряд продолжает убирать казахстанский хлеб, в рядах бойцов отряда, как нам сообщают, самоотверженно трудится и Гумер Асадуллин.

(Газета «Комсомолец Татарии» от 13 сентября 1981 года).

◆ **В Старо-Альметьевском сельском Совете**

Для горожан

Граждане, проживающие на территории сельского Совета, принимают активное участие в продаже картофеля из личных хозяйств. Более 10 центнеров продала Гульзиган Гатина. От 4 до 6 центнеров картофеля продали государству из своих личных хозяйств Нигмат Яруллин, Нурислам Сунгатуллин, Гельмеруй Галиуллина, Сергей Виссарионов, Ирек Рахматуллин, Фотат Садыков, Шавкат Гатин.

На сегодняшний день закуплено более 30 тонн картофеля. Он поступает в заготконтору.

Продажа картофеля продолжается.

А. ХАМАТОВ,
председатель исполкома сельского Совета.

На очередном заседании

На очередном заседании исполкома сельского Совета был рассмотрен вопрос о сохранности посевов колхоза имени

XXI партсъезда. Были заслушаны информации бригадиров II и III комплексных бригад Ахтяма Мингалимова и Минахмета Хамматова. Были высказаны критические замечания в адрес отдельных граждан, личный скот которых травит посевы. Решением исполкома на Сулгана Сафина, Замия Нурудинова, Хасана Касымова, Касыма Кашапова и других наложен штраф.

Р. ЗАГРУТДИНОВ.

◆ **Отчеты и выборы в профсоюзах**

Отчитывается местком АТП

Состоялось отчетно-выборное собрание профсоюзной организации автотранспортного предприятия, объединяющей около 200 человек. Подводя итоги производственной деятельности предприятия, председатель месткома, автоделегат Г. Хаматвалеев отметил, что по всем основным показателям АТП выполняет планы 1981 года. За 8 месяцев перевезено 170.300 тонн народнохозяйственных и их грузов и 1.710.000 пассажиров, что составляет соответственно 100,5 и 100,3 процента к заданию. Большой вклад в общее дело внесли водители С. Мустафин, Р. Шакиров, Р. Садыков, В. Бобков.

Местком профсоюза за отчетный период строил свою работу в соответствии с задачами, стоящими перед коллективом, с решениями первичной партийной организации предприятия. Немало было сделано для улучшения условий труда и быта рабочих, ИТР и служащих, организации соцсоревнования, коммунистического воспитания трудящихся.

Однако в деятельности профсоюзного комитета автотранспортников было немало существенных недостатков, о которых открыто и принципиально говорилось в докладе и в выступлениях участников собрания.

В. ДАНИЛОВ.



На снимке, сделанном нашим фотокорреспондентом В. Даниловым, видите молодых механизаторов из колхоза имени Мичурина — Валерия Волкова и Илью Хвалева. Оба они только в этом году окончили Егоркинскую среднюю школу. Вместе с аттестатами о среднем образовании юношам были вручены свидетельства трактористов-машинистов.

Сейчас один из них работает на тракторе Т-74, другой — на ДТ-75.

Комсомольцы успешно справляются с любым порученным им делом. Колхозное руководство тепло отзывается о парнях.

Так держать, Валерий и Илья!

За плодородный гектар

Надежную основу под урожай будущего года закладывают механизаторы колхоза «Татарстан». В хозяйстве, в основном, на всей площади проведена вспашка зяби. Сейчас агрегаты ведут углубление пахотного горизонта, вносят аммиачную воду на участки, предназначенные под

кормовые культуры. На последних работах заняты Ахат Нуруллин и Нургаяз Нурмухамметов. С каждым днем растут площади, по которым прошли их агрегаты.

Г. НУРГАЛЕЕВ,
секретарь партийной организации колхоза «Татарстан».

◆ Проверяем готовность к зиме

Будет ли работать запарник?

Работники животноводческих ферм колхоза «Россия» одобрили обращение участников торжественного собрания, посвященного вручению Татарской АССР Почетной грамоты ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ ко всем работникам сельского хозяйства республики. Особенно запомнились и взяты ими на вооружение такие строки: «Опыт прошлых лет учит нас, что многие передовые хозяйства даже при меньшей обеспеченности кормами, но при должной заботе об их подработке выходили из зимовки с лучшими показателями, давали стране больше молока и мяса».

С учетом этого ставится задача добиться эффективного использования кормов: обеспечить измельчение, запаривание, термическую подработку и дрожжевание. Успех зимовки будет во многом определяться также степенью готовности животноводческих помещений к зиме. Как же готовятся россияне к производству продукции в зимний период?

Знакомство с состоянием дел в хозяйстве мы начали с егоркинской молочно-товарной фермы. Сопровождал нас главный зоотехник колхоза Анас Ибатуллин. Животноводческие помещения — аккуратные строения из кирпича — видны издали. Здесь все трудоемкие процессы такие, как погрузка, разгрузка и приготовление кормов, вывозка навоза, доение, выполняют механизмы. Явление это отрадное. Однако механизмы требуют и заботливого ухода, вышедшие из строя необходимо заменить, своевременно отремонтировать. Понимая это, егоркинцы так и делают. Сразу же, как только поголовье было переведено в летние лагеря, в помещениях начались ремонтные работы. Вели их специальные бригады в составе слесарей, электрогазосварщиков, плотников и представителей других специальностей. В ходе работ были обновлены клетки, промазаны щели в стенах, заменены полы, проведен текущий ремонт шести кормозапарни-

ков. Выполнены и другие работы. Однако темпы работ желают лучшего. Так, в отделении молодняка крупного рогатого скота ремонтные работы еще не завершены. В нашем присутствии ремонт котлов, водопровода занимались слесари Валерий Белов, Владислав Михеев и Василий Кудряшов. Ремонтные работы они ведут с начала лета. И сделано ими немало: заново проверены на исправность все автопоилки, непригодные заменены новыми, отремонтирована наклонная часть транспортера для удаления навоза, выполнен ряд других, не терпящих отлагательства, работ.

— Самые трудоемкие работы выполнены, осталось кое-что из мелкого ремонта, но и с этим в ближайшие дни управимся, — говорит Валерий Белов. Дружно работают ремонтники, но за большим объемом выполненных работ нельзя не видеть досадные мелочи. В том же телятнике не застеклены окна, покосились двери, как следует не пригнаны по-

ловые доски.

Однако самая большая недоделка, беспокоящая всех животноводов, это то, что не подготовлено место для запаривания соломы.

— В прошлом году мучились с этим устройством. Так и нынче надежды на него мало — сетуют животноводы.

Твердую уверенность в том, что запариватель будет действовать не выразил и главный зоотехник колхоза А. Ибатуллин. Повидимому, мало беспокоит этот вопрос и заведующего фермой Алексея Николаева. Иначе этот вопрос давно бы следовало сдвинуть с мертвой точки. Не подготовлен к сезону и кормозапарник на каргоровской ферме.

Близится ответственный этап в животноводстве — зимовка скота. Залогом благополучия — навести должный порядок на фермах, привести в действие все механизмы по подработке кормов с тем, чтобы и в зимний период не снижалась продуктивность животных.

Н. ХАЙРУТДИНОВ.



Отлично трудится на перевозке урожая перво-го года одиннадцатой пятилетки в колхозе «Правда» водитель большегрузной автомашины «КамАЗ» ударник коммунистического труда Аюм Минахметович Миннахметов (на снимке) Бузульминской автостанции № 1188. Его, не знавший простоев автомашины, возил зерно и кукурузную массу, а сейчас занят доставкой сахарной свеклы с поля колхоза на кагатное поле завода. И всегда передовой водитель перекрывает сменные нормы. Фото В. Данилова.

Используя разумно

Наши леса — великое национальное богатство. Советский Союз, располагая почти четвертой частью лесных массивов планеты, занимает первое место в мире по запасам древесины. Беречь, по-хозяйски использовать это народное достояние — задача первостепенной важности. Поэтому свою главную задачу мы видим не только в том, чтобы сохранить, но и в том, чтобы приумножить наше богатство.

В десятой пятилетке в гослесфонде нами проведены лесовосстановительные работы на площади 4,965 гектаров. При этом обеспечен 91 процент приживаемости растений. В покрытую лесом площадь переведено 4,859 гектаров лесных культур, заложены питомники площадью 40,8 гектара, где выращено 35,428 тыс. штук посадочного материала.

Значительный эффект дало использование древесины от рубок ухода, регулирующее породный состав леса и тем самым увеличивающее запасы сырья.

Хозяйское же использование их позволило получить дополнительно 185,4 тыс. кубических метров ликвидного леса. Проводится большая работа по созданию постоянной лесосеменной базы на селекционно-генетической основе. Пла-

нируется закладывать плантации для производства семян с улучшенными наследственными качествами. С этой целью была проведена инвентаризация ценных дубовых посадений. Принятые меры дадут возможность в перспективе обеспечить проведение лесовосстановительных работ с участием наследственности. При этом основное внимание будет уделяться дубу.

По леспромхозу проводится плановая работа по противопожарному устройству лесного фонда.

В результате проведения лесозаготовок по главному пользованию и осуществления рубок ухода за лесом и санитарных рубок, леспромхоз ежегодно передает для удовлетворения потребностей народного хозяйства около 150 тыс. кубометров древесины.

Кроме заготовок и переработки основной продукции большое внимание уделяется заготовке лесных продуктов. Ежегодно заготавливается около 7,0 тонны плодов, 0,6 тонны лекарственного сырья и 2,0 тонны меда, 18,0 тонн семян древесных и кустарниковых пород.

Н. ГИМАЛЕТДИНОВ,
ст. инженер по охране и защите леса ЛПХ.

Отвечают делом

В день, когда в коллективе районного объединения Госкомсельхозтехники обсуждалось обращение механизаторов Лаишевского района, в красном уголке царил особое оживление. Участники собрания охотно высказывали свои мнения по существу вопроса. Были намечены конкретные меры по подготовке сельскохозяйственной техники к полевым работам 1982 года. Особый упор был сделан на развертывание социалистического соревнования ремонтников, на создание нормальных производственных и бытовых условий для ремонтников.

Сейчас в цехах не ослабевает трудовое на-

пряжение. В ответ на обращение они усилили темпы в работе. С хорошим настроением над выполнением заказов колхозов и совхозов по ремонту отдельных узлов зерновых комбайнов трудятся коммунисты — Владимир Сувалядо и ремонтник головок цилиндра — слесарь Василий Хорошев.

Большое старание отличает слесаря Геннадия Васина и электрогазосварщика Раиса Волкова. Они систематически перекрывают сменные задания.

Е. БОРЗОВ,
секретарь партийной организации районного объединения Госкомсельхозтехники.

Хотя в газете и не опубликовано...

В редакцию поступило письмо, автор которого просил разъяснить, правильно ли когда работающие в одной организации — НГЧР-2 — мать и сын Зюзяевы оба являются материально-ответственными лицами.

Ответить на письмо редакция попросила прокурора района Г. Пермякова.

В соответствии со ст. 20 КЗОТ РСФСР, говорится в ответе, запрещается совместная служба на одном и том же

предприятии, в организации лиц, состоящих между собой в близком родстве, если их служба связана с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью одного из них другому.

В указанном автором письма случае нарушение закона не усматривается, поскольку мать Зюзяева В. С. работает зав. складом, а ее сын Зюзяев В. И. — линейным мастером. Они не подчинены и неподконтрольны друг другу.



Звено из восьми якушкинских строителей (первая бригада колхоза «Родина»), которым руководит Александр Зайцев, выполнило в этом году большой объем работ. Им отремонтированы все животноводческие помещения бригады, построено здание почто-

вого отделения. Сейчас члены этого дружного и трудолюбивого коллектива строят кормоцех для фермы.

На снимке (слева направо) члены звена А. Зайцев, В. Максимов, В. Акмуллин, Н. Хуснутдинов.

Фото В. Данилова.

ГОРЯЧАЯ ПОРА

Оживленно в эти дни на свекловичных плантациях колхоза «Правда». Сейчас здесь самая горячая пора. Механизаторы Дмитрий Михейкин и Владимир Авакумов заняты на копке свеклы, а женщины-свекловичницы очищают корни от остатков земли. Одновременно идет отправка

ценного сырья на сахарный завод. На вывозке свеклы на заготовительный пункт отличились водители, прибывшие из Казани на помощь колхозникам. Ежедневно они совершают по 4—5 рейсов.

Н. ВАСИЛЬЕВ,
экономист колхоза «Правда».

Москва — годы 1941 и 1981

На верхнем снимке: улица Горького в 1941 году. Витрины магазинов закрыты мешками с песком на случай бомбежки.



На нижнем снимке: так выглядит это место улицы Горького сегодня.



Фотохроника ТАСС.

Приглашает кинофестиваль

Каждый год, в октябре, когда отмечается День работников сельского хозяйства, кинофестивали Татарии проводят кинофестиваль, посвященный труженикам села. В этом году киноработники решили обновить программу фестиваля. Зрители смогут посмотреть пять новых художественных кинолент, которые в нашей республике еще не демонстрировались. И прежде всего надо назвать фильм «Тегеран-43», созданный кинематографистами Советского Союза, Швейцарии и Франции, удостоенный Золотого приза на XII Международном московском кинофестивале.

Фильм воскрешает исторический факт времен второй мировой войны — предотвращение сотрудниками советской контрразведки покушения на главу государств антигитлеровской коалиции, которое готовилось фашистами во время работы Тегеранской конференции. В картине снимались И. Костоловский, А. Филозов, А. Джигарханян, Н. Белохвостикова, а также зарубежные актеры Ален Делон, Жорж Жере и другие. Сняли картину А. Алов и В. Наумов — режиссе-

ры, киноленты которых всегда рассказывают о людях, погруженных в самый водоворот истории.

Романтикой подвига пронизана кинолента «Личной безопасности не гарантирую». Картина снята на студии «Ленфильм» режиссером А. Вехотко по сценарию Г. Бекаревича. События, о которых она рассказывает, произошли в 1946 году в одном из приграничных районов, где Советская власть была установлена незадолго до начала Великой Отечественной войны, и где свирепствовала банда, наводящая ужас на местное население. Сюда, на помощь председателю сельсовета Моргунову (его играет С. Морозов) был прислан слушатель партшколы Андрей Бологов (И. Калнынь). Вместе они вступают в бой за новую жизнь. Фильм «Личной безопасности не гарантирую» — остросюжетный, приключенческий.

К этому же жанру можно отнести и картину М. Туманишвили по сценарию Е. Месяцева «Ответный ход». Эта лента — продолжение фильма «В зоне особого внимания». Зрители снова встретятся со знакомыми героями: капитаном Та-

расовым (артист Б. Галкин) и прапорщиком Волонтиром (М. Волонтир).

Новая мосфильмовская картина «Белый ворон» — о любви. Рассказали о ней сценарист В. Железников и режиссер В. Лонской. Герой фильма — молодой шахтер Егор, сыгранный В. Гостюхиным, знакомится на юге с замужней женщиной Соней (И. Дымченко). Легкое увлечение переросло в большое чувство. Перед Егором и Соней встала проблема: как жить дальше?

«Трижды о любви» — так называется картина студии «Ленфильм», снятая В. Трегубовичем по сценарию Б. Метальникова. Ее главный герой — колхозный шофер Вася Лобанов. Все у него вроде бы хорошо. Только вот со своими личными делами Вася долго не мог разобраться. В фильме снимались молодые актеры: С. Проханов, М. Левтова, М. Трегубович, Н. Шумилова.

Кроме этих картин на экраны выходят фильмы: «Твой сын, земля», «Дамы приглашают кавалеров», «Последний побег», «Берем все на себя», «Служба Отечеству» и другие. Фестиваль ждет своих зрителей. Таткинопрокат.

В ШКОЛУ — ПЕШКОМ

Мы, группа учащихся IX и X классов, ходим в Фомкинскую школу из села Бикулово. Расстояние не близкое — 9 километров. Нередко из-за этого опаздываем. А колхоз не выделяет

транспорта. Не было его и первого сентября, хотя в дни каникул мы охотно помогали колхозу.

Учащиеся.
Село Бикулово.

Ищем хозяина

В хозяйстве Зайнутдина Мингазова по ул. Лобачевского дом 25, кв. 5 находится пристала овечка. Обращаться после работы.

Газета издается на татарском языке, выходит по средам, четвергам и субботам и дублируется на русском и чувашском языках.

Объем — один печатный лист.
Заказ № 117

«Дуслык» — орган Октябрьского РК КПСС и районного Совета народных депутатов Татарской АССР.

Беседа на международные темы Куда ведет „Солидарность“?

Последние сообщения из Польши свидетельствуют о том, что антисоциалистические контрреволюционные силы в этой стране, пользуясь свободой действий и полной безнаказанностью, предпринимают все новые и новые атаки на существующий конституционный строй. В злобной ненависти к социализму они ведут дело к захвату власти, к нарушению международных обязательств ПНР, реставрации капиталистических порядков. С 5 по 10 сентября в Гданьске проходил первый этап съезда «Солидарности», который практически превратился в открытое антисоциалистическое собрание. Руководство этой организации, активизировав свой курс на нагнетание напряженности, стремится распространить психоз из Гданьского зала «Олимпия» на всю страну. Не исключено, что в этой чрезвычайно сложной обстановке, накануне второго этапа съезда, который, как объявлено, начнется в конце сентября, контрреволюционные силы в руководстве «Солидарности» пойдут на дальнейшее обострение конфронтации.

В этих целях они пытаются использовать принятые съездом в Гданьске «документы» для новых нападков на ПОРП и органы социалистического правопорядка, для подрыва экономических устоев государства. Пример тому — решения гданьского собрания о так называемом «рабочем самоуправлении», которое представляет собой не что иное, как попытку захватить рычаги экономической жизни, а в конечном счете нацелено на реставрацию буржуазных порядков в стране. Лидеры «Солидарности» предъявили ультимативное требование Сейму — высшему органу государственной власти «одобрить» их решения «о рабочем самоуправлении». Не случайно поэтому реакционная западная пропаганда

всячески распространяет этот и другие документы съезда «Солидарности», являющиеся грубым нарушением Конституции Народной Польши.

Правые деятели «солидарности» готовят почву для проведения новых истопающих страну забастовок, саботажа на крупных заводах и фабриках, в госхозах, общественных и государственных учреждениях, органах массовой информации.

Как отмечается на проходящих сейчас в стране пленумах воеводских комитетов ПОРП, экстремистские круги из руководства «Солидарности» предпринимают действия, которые еще больше усиливают напряженность в стране. Рабочий домостроительного комбината К. Павлечик, выступая на пленуме воеводского комитета ПОРП в Серадце, резко осудил антисоциалистические группировки, стремящиеся подорвать существующий в Польше строй. Он потребовал от партийного руководства принять самые решительные меры, чтобы остановить углубление хаоса в экономической и политической жизни страны. Другой участник этого пленума секретарь партийной организации цемента завода В. Марушевский заявил: власть является слабой, если она постоянно отступает. Линия соглашения сейчас стала линией уступок. Накаля напряженность в Быдгощском, Ольштынском, Жешувском и ряде других воеводств, лидеры «Солидарности» по существу продолжают свободно и с еще большей агрессивностью вести открытую подстрекательскую и подрывную деятельность, осуществляют акты политического шантажа. При этом они стараются сплотить на платформе гданьского съезда все существующие в стране антисоциалистические группировки. В открытую антиправительственную деятельность включают и руководители «Солидарности», объединя-

ющей крестьян-единоличников. Экстремистские элементы из этой организации предпринимают попытки самовольного захвата земель в сельском хозяйстве и в кооперативах и госхозов. Дело доходит до того, что рабочие госхозов вынуждены прибегать к самообороне от кулаков.

Одновременно контрреволюционные силы развернули разнузданную кампанию лжи и клеветы против Советского Союза, его внутренней и внешней политики. Господа из «Солидарности» настолько завались, что замахиваются на польско-советскую дружбу. В этой напряженной обстановке Политбюро ЦК ПОРП опубликовало заявление, в котором призвало всех членов ПОРП, объединенной крестьянской и демократической партий, все общественные организации выступить против политического авантюризма, разжигания борьбы за власть и попыток уничтожить социалистическое государство. Правительство республики разделяет ту оценку обстановки в стране, которая дана в заявлении Политбюро ЦК ПОРП. Отметим, что экстремистские круги «Солидарности» поставили в качестве главной цели захват власти, Совет Министров ПНР осудил меры по защите социализма и интересов народа от посягательств контрреволюционных сил.

Как сообщает польская печать, в Центральном Комитете ПОРП поступают в эти дни многочисленные резолюции партийных, профсоюзных и общественных организаций, в которых выражается поддержка заявления Политбюро ЦК ПОРП. Между тем экстремистские силы «Солидарности» отвергают это заявление и упорно следуют курсу на конфронтацию с государственными властями.

И. МАСЛЕННИКОВ.
(ТАСС).

Зам. редактора
Г. А. ДАВЫДОВА.

Октябрьский спортивно-технический клуб районного комитета ДОСААФ проводит дополнительный набор курсантов на платные курсы. Курсы готовят шоферов — профессионалов категории «В-С», водителей легковых авто-

мобилей категории «В», водителей мотоциклов категории «А».

Водитель — шофер-профессионал обучается 6 с половиной месяцев. Начало занятий с 26 сентября 1981 года.

Водители автолюбите-

ли и мотоциклисты обучаются 2 с половиной месяца. Начало занятий по мере набора контингента.

Обращаться по адресу: ул. Советская, 125, РК ДОСААФ. Телефон 2-25-80.

Наш адрес и телефоны: 423.000, г. Нурлат, улица Октябрьская, дом 74.
Редактор — 2-12-14, ответ. секретарь — 2-22-81, зам. редактора и отдел сельского хозяйства — 2-16-15, зам. редактора по русскому дублиру — 2-14-16, чувашскому — 2-15-63, отдел писем — 2-10-44, бухгалтер — 2-18-66.